EIXAT'QI'H XTO AOMHMENO ITPOI'PAMMATIXMO

Tpitn AwdAeén
EvtoAéc EmAoync xon EnavaAnung

EvtoAéc emAomg
Evroln if
H mo amAn popen g if ovvtdooeton we e&nc:
if ( ouvonkn )
EVTOAN ;

EVTOADN ;

EVTOADN ;

}
O evtoAég péoa ota dykiotpa anoteAoty To awpe tne if. To vonuoa TN Topandvw evioAng eivan
0Tl 01 €vTOoAéC 0T0 owpa NG if Bo ekTeAeaTobV POVO av N ocLuvONKN péoa oTic TTapevOEéaelg elvon
oANONC.
Méoa og o if propodue vo BdAovpe Kot GAAeG if.

H mo am\ny mepintwon tng nopandvw Hopeng &ivon 6tav €xovpe povo pior evtoAr. Tote, de
XPEGLOVTON AyKIoTPOL:

if ( ouvbnxn ) evTOAn ;
Yy mepintwon auth, ovvnoileton Ko TEAL 1] EVIOAT VO YPAPETOL TNV ETOUEVN GEIPE KOl TPOC TOL
Héoa Yo vou Eexwpilerl To opa omd TN oLVONKN (v Ko dev elvon LITOXPEWTIKO):

if ( ouvenkn )

EVTOAN ;

Epboov or mapaotdoeig €ovv Aoyiky Tiun, pio mopaotaon pnopel v xpnoipomoindel ko we
oLVONKN (AVTO 1oYVEL KO OTIC EVTOAEG ETAVAANYNC TTOL BaL dOVUE PETA). ANAadN:

if (x == 0 ) oodvvopel peif ( !'x )
KOl YEVIKOTEPOL
if (mapdoctaon == ) 1woodvvapei pe if ( !'mapdoraon )
OTw¢ enionc:
if (x ) wwodvvopei peif ( x !'= 0 )
KOl YEVIKOTEPOQL
if (epxression ) 100dvvopel pe if ( mapdortacn !'= 0 )

IMPOXOXH. Onwg @aiveton and To TOPATAVW, HETE amd TIC ToPevOETEIc oL mepikAgiovy
ouvvOnikn, AEN Bdlovpe eAANVIKO epwTNUATIKO. AVTO UTOivVEl LOVO PETA TO TEAOG TWV EVIOAWDV TOL
opilovv 1o owpa NG if. Qot600, av Palope EAN. EPWTNUOTIKO OUECWE UETA OO TIC TToPEVOETELC,
aLTO B YTOV GLUVTAKTIKA CWOTO, dNAASH 1) TOPAKATW EVTOAT

if ( ouvelnkn ) ;
petayAwttileton Kon ektedeiton xwpic mpoPAnuUa ap' ot mbavotata dev elvon awtd Tov BéAapE Vo
Kévovpue. Ki avto yioti pe tov 1pomo autd eivon oo va Ypawoape pio “Kevr) EVIOAN” pE atoTéEAEGUN O
VTIOAOY10TIC Vo KatodoBaiverl To e€NG: “OTav N oLVONKN 10 VEL PNV KAVELC TITOTE €0() KOl OLVEYIOE
HE TO LTLOAOLTO TIPOYPOUUA”.
'Eton, av ypdyoope

if ( ouvlnkn ); /* xat edw eAAnVikKO epWTNUATLKO */

EVTOAN ;



elvon SropopeTikd am' 0,71 oV YPAPOpLE:
if ( ouvbnkn )
EVTOAN ;
YV npdTn epinTwon to if TeEAedbvel PE TO EPWTNUATIKO OUESWES HETA OO TIC TToPEVOETEIC ondTE
N €vToAn Tov akoAovBei Bo extedeiton TAVTH, AVEEXPTNTWE TNG CLVONKNG, €V OTn devTEPN O
extedeiton poévo av n ovvOnkn eivon oAnOng (mov pdAAov eivon ko avtd mov Ba BéAaue va
KAVOLUE).

Av Bélovpe Vo EKTEAECOVE OGUYKEKPIUEVEG EVEPYEIEC TOCO Y10 TNV TEPImTwon Katd Tnv omnoio
10y0e1 pior ouvOrKN 600 Ko Y100 TNV TTEPITTWOTN VoL NV 10X VEL, ONAAdT| Vo £(0VHE Hiot Sour) ETMAOYNG
pe 800 oKEAN, uTopovpe vo emekteivovpe Ty if pe t Poribeia tng Aéénc else, wg e&nic:
if ( ocuvelnkn ) {
EVTOAN ;

EVTOAN ;

EVTOAN ;
} else {
EVTOADN ;

EVTOAN ;

EVTOAN ;

}
Téloc, umopovpue vo K&vovpe dopéc if mov va xepiovton moAég epintwoeic. Iy, n napokdtw if
xepileton 60O TEMNTWOELC Kot e TNV else xepileton kabe GANO evdexOEVO:
if ( ouvlnxkn_1 ) {
EVTOAN ;

EVTOAN ;

EVTOAN ;
} else 1if ( ouvlnkn_2 ) {
EVTOAN ;

EVTOAN ;

EVTOAN ;
} else {
EVTOAN ;

EVTOAN ;

EVTOAN ;
}
Y& OAEC QUTEG TIC TTEPUTTWOELC UTTOPEL 0TO0 GHA KABE OKEAOLE VO LTIAPYEL LOVO o EVTOAT, T.X.
if ( ouvonkn )
EVTOAN ;
else

EVTOAN ;



Evtoln switch

H mopoakdtw evtoAn 1000LVOET e
switch ( mapdotaon ) if ( mapaoctaocn == consthA )
/* TIPOXOXH! Oyl ocuvelnkn! */ {
£ e e e
case constA : } else if ( mapactaon == constB ) {
O
.......... }
break; else {
Y ..
case constB }
{
break;
}
default
{
break;
}
}

[Mopatnpobue tn xprion e e€vtoAng break; n omoia e&aocporilel 6T petd and kabe emAoyn o
édeyxoc petarfdletonr otny TPWTN €VTOAN) apéows PETd amd To TéAog tne switch. H evioAn avtn
LTIOPXEL CVTOTEADG KO XPNOLLOTOLEITON KOl O€ SOUEG ETAVAANYNG Y10 VO TEPUOTILEL TOV ECWTEPIKO
Bpdyo. - PA. enduevn evotnTO.

TeAeotc LVTO6 cLVON KN (ovvOriknal operator):
Avtdg eivon 0 HOVoC TEAETTIIC TOL GLVOLALEL TPELC TEAEOTEOVC Y10 VO OWOEL EVOL AMTOTEAECHOL KO 1)
YeVIKn) popon elvon n e&nc:

ouvOnkn ? napdcTacn_yla_AAnOn : mapdctaon_yla_Weudn ;

Qpaio ToPBEOETY O TO TPOYPOLILOL
1f (x>0)
printf (“1\n");
else {
1f (x<0)
printf (“-1\n");
else
printf (“0\n”);
}
HTOPEL vau Ypoupel Ko wg:
printf (“$d\n”, (x>0) 2 1 : ((x<0) 2 -1 : 0));




Evtoln goto:
YOVTOEN:
go to | abel;

[Mapaderypo:
int x;

start: printf (“\n%d”, x);

if (( x < 5)
{

X++;

goto start;

}

AvTn eivon KoAn Y100 TopaKopy”n HEYEAWY KOPUOTIOV TOV KOOIKO 0T Ao TNe avamntuéng kupiwg,
KaBhS Ko Yo €£000 amd dopég emavaAnyng (BA. petd) otav n break de pmopel voo Bonbrioer pe
amAO TPOTO €TLEWON Mo Pyalel LOVO Ao TOV E0WTEPIKO BP0, AAAE KOADTEPX VO ATTOQEVYETOL OGO
elvan dvvaTo.

O SounNUEVOC TTPOYPOAUUATIONOG HE TNV TO ovaTNPN £Vvola ToL Opov aroKAgier TNV EVIOAN QLT
EMEON deV LIAPXEL KATL TOL UImopet va, yivel ge tn goto Ko vor pun propet va yivel pe “dopunuévec”
EVTOAEC EMAOYNC 1) EXOVAANYNC.

EvtoAéc emavaAnymc.
O1 evTOAEGQ ETOVAANYNG, TTOL VoPEPOVTOL Kot WG Bpoxot emavaAnung (loops) eivon tpidrv e18WV:
o Y76 ouvOnkn pe édeyxo oty opxn) (while)
o Y76 ouvOnkn pe édeyyxo “oto tédoc” (do...while)
e [ opropévo apBud popwv (for)
[ J
Evtoln while
H yevikn} popon e eivon n e&nc:
while ( ouvOnkn ) {
EVTOAD;

EVTOADN;

}
[Mapatnproeic:

e Av apyIKa n oLVOKN 0ev 10YVEL, TOTE UTOPEL vou unv ektedeotel o0Te piot OPE. XZVVETWC
Tpocoxn Katd moOcov eivonr avtd Tov Belovpe. Av e BEAovpe KATL TETO10, TIPETEL VO
e&aoparioovpe 0T N ovvONKN 1) TapdoTaon eA€yxov €xel aAndn TUf TPV EEKIVROEL O
Bpodyxoc (loop). Awpopetikd UmopovpE vo. xpnolponorjoovpe kot do ... while( ) - PA.
TOPOKATW.

e Ilpoooyn emiong otnv aévon enavainun (endless loop)! I1.x., Tt kdver To mopakdTw loop
aVOAOY(. e TO GUPBOAO TNE oViadTNTOC GTNV GLVONKN EAEYXOV;

x = 1; Xx = 1;
while( x <= 0) while( x > 0)
{ {
X++; X++;
} }
AvT0 6¢ O extedeoTel TOTE! AVLT0 6¢ Ba Tedewwoer ToTé! (ektOg av €xel break , goto 1 return)




Mo vo extedeotei n while menepaopévo aprbpd opwv Ba tpénel péoo 0To oMU TNG (AVALETH 0T
dyKioTpa, OnNAadn) vo LTAPXEL KATow PETARAAAOUEVN TTOGOTNTA TTOL B0 KOTAOTHOEL TN oLVONKN
YELodN.

Hopdderyua: VTOAOYIOUOC ABPOICHATOC Kot YIVOREVOL aképatlwy aplOpmy arod 1 éwg 10.

n=1;
sum = 0;
prod = 1;

while (n < 11) {
sum += n;
prod *= nt++;
}
Méoa. otn while, To sum av&dveton Kot n, To prod TOAAATAGCIALETOL €L N KOl METE TO N
avéaveton kotd 1 (vrevBopilovpe 6T To prod *= n++; pnopel va ypopet kon wg prod = prod * n; n =
n + 1;). 'Etoy, 6tav to n yivel 10 6o petafdArer GAAN pio @opd To sum kon prod Ko peTd Bo maper
Vv T 11 omdte Ba ayer va 1oxder  ouvOrikn n < 11 kon n while 6¢ Oa exteAeotel GAAN YOPAE.

Mmnopobue vo ypowovpe kol eviodéc while pe pévo pio onmAny evroAny. Tote, de yperdlovion
GyKioTpoL:

while (ocuvBrxn) evToAn;
Zovnbwce, 61we kou pe v if, oe aut TNV TEpinTwon Ypaeovpe TV EVIOAN oo KATW, W eENC:

while (ocuv6Bnkn)

EVTOADN;

‘Etol, oto mponyovpevo mopdoetypa, o LTOAOYIoUAg Tov abpoiopatog pmopel va ypaetel xwprotd
amd UTOV TOL YIVOUEVOL (aV KOl O€ QUTO TO CLYKEKPIUEVO TOPAOEIYHOL OEV LTIAPXEL AOYOC TIOV VoL
eMPAANEL KATL TETO0):

while (n < 11) sum += n++;

while (n < 11) prod *= n++;
(Na mpooeytel 60Tt BdAape Tov teAeoti ++ Kol oTig SVO TEPTTWOELS Y10 VO EEATOAAITOVE TOV
TEPUATIONO TNC KAOe while!).
Onwg kon pe tnv if, 0 EAANVIKO €PpWTNUATIKG apéow PETO antd TG TopevOEoelg onuaivel Tnv
EKTEAEOT TNG “KEVNC EVTOANG” TOL fowg 0ev eivan avTod Tov BéAovpe! 'Eto, av ypawovue:

n=1;

sum = 0;

while (n < 11) ; /* xat edw €eAANV1iKO €pwWTNUATLKO */

sum += n++;

TO0 MOVO oL Bal Kortapépovpe Ba elvan vou “Kpepdoel” To TPOYPOUHO AOYW TOL aTéPHovoL Ppdyov
while (n < 11) ; apoVv Ton Ba eivon < 11 kon d¢ petadAreton amd to while.

TéMog, a&iler vo. onpeiwoovpe 6T péoo o pio while propotue v tonoBetrioovpe GAAEG EVTOAECG
while 1§ oKOuN Kot GAAOL TOTOL ENAVAAIWELG 1) EVTOAEC EMAOYTC.

Mo va Sraxoyovpe pio while propotpe vo ovvdvdoovpe pion ouvOrKn pe TNV evioAr break, oA\
av €govue dVo (1§ meprocdTepa while) To éva péoa 0T0 GANO Kou tn break oto Mo eowtepikd, o
éleyyxoc o¢ Byaiver tedeiwg and tig while oA aer oto apéowe mo e&wtepkd while. Ta va fyovdpe
teAeiwg amd 6Aa ta évBeTon while yperdleton pio evioAn goto.

H evtoAn continue pmnopel vo ypnoipomondei yio vo S10KOWPoLHE TNV TPEXOLON ENAVAANYN OF
K&molo onueio mpv teEAE1DoEL (TPY EKTEAEOTOVV OAeC Ol €VTOAEG O0TO oWpa Ttng while xon vo
TEPAOOVUE OUECWE OTNV ENOUEVT ETAVAANYT)).



Evtoln do ... while
H yevikniy popon g eivon

do

{
EVTOAD;
EVTOADN;
EVTOADN;

}

while( ouvlnkn ) ;

OTOL TPETEL VoL TPOCGEEOVE OTL 0TO TEAOG, META aTt0 TN GLVONKN, UTAiVEL EAANVIKG EPWTNUOTIKO.
Q¢ pog avTd TO ONUEI0 NAPEPEL AT OAEC TIC AAAEG EVTOAEC ETAOYNC KO ETAVAANYNG.
AvTH N EVTOAN eKTEAEITON TTAVTOL TOLAGX1GTOV it opd — avtiBetar amd Tnv while.

H do ... while mpoo@épeton 1o mtepintyoeic 6mov {nteiton eloodog amd to yxpriotn ko BEAoOLVUE Vo
enavorapBaveton Eva “epwtnua’ pExpt va e1oox Bl N cwotn amavTnon.
[Mapaderypa: PeVOD EMAOYDV XPNOTN.

int choice;

do {

printf ("\n 1. Eilcaywyn otoiyxeiwv ”);
printf (“\n 2. Extunwon octolyelwv ”);
printf (“\n 3. AlopBuwon ocTolyelwv ”);
printf (“"\n 4. Araypadn cTtoiyelwv ") ;
printf (™"\n 5. EZoBocg”);

(

printf ("M\nEnitAe&te”)
scanf (“%d”, &choice);
} while (choice != 5);
Edw, o xpriotng mpémel va dmoel pio and Tig Tipég 1 €wg 5 Tov avTIoTol 00V O KATO1EC AE1TOVPYiES

TOL TPOYPaUpHaToc. H ekTOmwon twv emMAOY®V 7oL TPOSEEPOVTOL Bo ETAVOANEOEL av 0 XPNOTNG
dwael dAeg Tipég kon péxpr va doer kdmota omd 1 €wg 5.

Evroln for
H evtoAn for pog emtpénel va kabBopioovpe akpPaig Kot ek TwV TPoTEPWY TOGES YOPES BEAOLLE VO
yiver pio emovédAnum.
Mo a6 Tig Mo ouVNOIoPEVES LOPPEC TNG EVTOATIC for eivon Kon 1) TopokaTw:
for (1 = apyixn Tiun ; 1 < opraxkn Tiun ; ++i) |
EVTOADN;

EVTOADN;

}
Mo mopdderypa, og vroloyioovpe ko TEAL TO GAOPOICUO KO TO YIVOUEVO TWV OKEPOLWV OPIOUDV
oo 1 éwce 10.

sum = 0;
prod = 1;
for (n = 1; n < 11; n++) {

sum += n;



prod *= n;
}
AANo¢ TPOTOG B TAV VAL YPAWOLUE:
for (n = 10; n > 0; n——) {
sum += n;
prod *= nj;
}
Cevikd, PTOPOLUE VO KAVOLUE S1APOPOLE GLVEILACHODE ALTOV TOL E160VE Y10 VO TETOXOVIE TO 1610
anotéAeopa. H yevikny popon tng for eivon
for (Apyxikn JuvInkn ; TuvoOnkn EA€yyou; I[lapdotaon MetafoAns)
EVTOAN;

EVTOADN;

Omnwg kon pe tny if kou tn while, propodue va ypdwovue ko for pe pévo pio amAry evtoAn, v
omoio oLVNBWE YPAPOLUE OO KATW:
for (Apxixn Suv9nkn ; ruvlnkn EAcyyou; IIapdotacon MetaBoAns) |
EVTOADN;
‘Eto1, 070 TTponyobUEVO TIOPADELYHO, O DTOAOYIOUOG TOL abpoiopatog propel va ypoptel xwplotd
amtd aLTOV TOL YIVOUEVOL (v KO O€ oTO TO CUYKEKPIUEVO TIOPADEIYHO dEV LTIAPXEL AGYOC TIOV VL
eMPAANEL KATL TETO10):
for (n = 10; n > 0; n——)
sum += n;
for (n = 10; n > 0; n—-)
prod *= n;
Omnwg kon pe g if kon while, To EAANVIKO epWTNUATIKO AUECWE PETE OO TIC TaPEVOETEIG onpaivel
NV eKTEAEON TNE “KEVNC EVIOANG” TIov {owg dev givon awtd Tov BéAovpe! ‘Etol, av ypdyoupe:
sum = 0;
for (n = 10; n > 0; n——) ; /* xal 8w €AANVLIKO €PWTNUATLKO */
sum += n;
TO HOVO 1oL Ba Kata@Eépovpe Ba eivon va perwBel to n and 1o 10 oto 1 Ko petd va Tpootedel ato
sum 7oL £tol, Ba yiver 1.
[Tavtwe, pepikoi TPOYPAUUATIOTEG EKMETOAAEDOVTOL QLT TN dLVATOTNTA Y10, VO TETOXOLY €VOL TTO
oLVOTTIKO GTLA Ypaenc. IL.x. To dBporcua amd to 1 éwg to 10 pmopet va vtodoyiotel ko €tou:
for (n = 10; n > 0; sum += n—--) ;

TéAog, a&iler v onperdoovpe 6T péoa o€ pia for pnopovpe vo tonobetrioovpe dAAeg evioAécg for 1y
OKOUN Ko GAAOV TOTOL EMOVOATIYELC 1] EVIOAEC EMAOYTIC.
Mo va Srakdyovpe pio for pnopodue vo cuvdvdoovpe pio cLVOKN Pe TNV evtoAn break, aAA& av
&xovpe dvo (1 mteprocotepa for) To €va péoa 0To GANO ko T break oto MO e0WTEPIKO, 0 EAEYXOC dE
Byaiver teAeiwg amo Tic for aAAd mael oto apéowe mo e&wtepko for. o va Pyodue teAeiwg amod
OAa. o, évBeta for yperaleton pio EvToAT) goto.
EvtolAn continue
YovToén:

continue;
H &evtoAnj continue pmopel vo xpnoiponondei oo var SlaKOPOoLvHE TNV TPEXOLON ETAVEANYN OE
K&mowo onueio mpv tedewwoel (Tpv eKteAeotovv OAeG o1 evioAég oe o for 1§ while) ko va
TEPACOVHE OUECWE OTNV ENOUEVT ETAVEANYN. ZOVNOWE CLVOLALETON PE KATO10 GLVOTK.



